

李庄乡：筑牢防疫篱笆 织密防控网络

“恁家几口人？近期有没有从西安、郑州、禹州等地回来的人员？如果有从省外回来的人员，要及时向网格小组长报备，看看最近的形势，没啥要紧的事给孩子们说说就地过年吧。”1月6日，李庄乡尚王村包村干部王利杰和村“两委”干部入户进行耐心询问、反复叮嘱。

临近年关，面对疫情防控新形势，李庄乡迅速启动由“包区区长（包村干部、村第一副书记）、村党支部书记、网格小组长、村医、一村一警”组成的“五包一”管理机制，拉起信息筛查“覆盖网”。充分发挥26个村（居委会）网格员人熟、地熟、情况熟的优势，160余名网格员深入村组进行全面排查乡域内的流动人口信息，紧盯重点地区的返乡人员，对近期有返乡意愿人员和已返乡人员实行分类管理，做到人员底数清楚、工作台账完善、管控措施到位，对居家隔离人员家门口张贴“五包一”清单和温馨提醒，整合乡卫生院专业人员开展核酸上门采样，党员干部、志愿者走村入户开展宣传，全方位做好“外防输入”工作。

同时，乡市场管理所联合乡“多网办”开展检查，严格落实辖区内饭店、超市、小商铺等人员聚集场所的疫情防控管控措施，严格一米线，进出人员测体温、戴口罩、随手消毒，确保检查一户、规范一户。

李庄乡还十分重视居家隔离群众的生活保障问题。“从今天开始你要严格遵守居家隔离的要求，乡卫生院工作人员会定期上门给你做核酸检测，村医每天会给你测量体温，家里的蔬菜、米面够不够吃，日用品有没有，有啥需要随时给我打电话。”李庄乡尚王村网格小组长祁清目给居家隔离的张拥辉打电话时再三叮嘱。

此外，该乡还通过联村大喇叭定时播放、电子屏温馨提醒、微信群推送、宣传页发放、广播车流动宣传等方式，持续加大疫情防控科普信息的宣传，引导群众不信谣、不传谣、不聚集、戴口罩、注意个人卫生，全面提高群众疫情防控意识。截至目前，共发放宣传彩页1900余张，张贴宣传标语2600余条。

（杨海楠）



▲1月6日，县中医院组织全体党员以党支部为单位在疫情防控一线开展“抗疫一线我们在行动”主题党日活动，各支部党员胸戴党徽，在党旗下铿锵有力地重温入党誓词，庄严作出“我是党员我先上，坚守一线，请党放心”的战“疫”承诺，用防疫担当践行初心使命，让党旗高高飘扬在疫情防控第一线。祁亚娟 摄影报道



▲万众一心，共克时艰。1月10日上午，宝丰县欣荣种植专业合作社向县卫健委捐赠20箱梨膏，共计2000瓶。爱心企业的暖心之举不仅是在物质上的支持，更是精神上的鼓舞。他们用实际行动彰显了社会责任与担当，也更加坚定了我县人民众志成城抗击疫情的信心和决心。柳洋洋 摄影报道

商酒务镇：多方位做好疫情防控工作

面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势，日前，商酒务镇党委、政府严格按照中央、省、市、县工作要求，多措并举全方位筑牢防疫屏障，封堵传播途径。通过加强宣传、压实责任、加强管控、部门联动等举措，扎实做好疫情防控各项工作。

加强宣传，科学引导。该镇通过政府微信群、云上宝丰公众号、平安大喇叭、张贴发放宣传资料、悬挂条幅等方式，全面普及疫情防控卫生知识。目前，全镇25个行政村已下发《致广大群众一封信》、疫情防控政策防控措施海报1万余份，悬挂疫情防控横幅100余条。

压实责任，搞好排查。严格按照疫情防控要求和网格化管理要求，对行政村返乡人员开展摸排工作。结合大数据，由包村干部、村两委成员对重点人员进行排查摸底，对所有外出和在外返乡人员全部进行排查登记。

加强管控，织细“监测网”。加强对重点地区返乡人员的情况摸排、健康监测和信息上报工作。做到重点地区人员居家观察，实行“一日两测量、三天两检测”，并由卫生院、村医上门检测核酸、测量体温，监测健康状况，定时定点上报情况，实现重点人员健康登记全覆盖。

部门联动，加强督导。在辖区内超市、商店入口处设置检查点，严格监测群众体温，监督群众佩戴口罩。由镇纪委牵头镇党政办、食药监所、派出所、巡防队等部门参与督促检查上级部门部署的疫情防控政策，不定时检查督导各村的疫情防控措施落实情况，使压力上肩，责任落地。

（郭文华）

县医院：走访慰问家属

做最美逆行者贴心人

面对严峻复杂的疫情形势，1月6日，县人民医院派出32名医护人员驰援郑州全员核酸检测工作，奔向疫情防控第一线，用实际行动书写和传递着“宝医精神”，用敬佑生命、大爱无疆的职业精神，汇聚起中华民族众志成城、抗击疫情的信心和力量。

一线冲锋抗疫，后方保障暖心。为了让奋战在抗疫一线的医务人员无后顾之忧，同时感谢家属们的理解和支持，1月8日，县人民医院领导班

子成员分五组前往32名医务人员家中慰问，并给家属送去了慰问品，叮嘱家属一定要做好自我防护，保护好自己，照顾好家庭成员。院领导表示，职工有各自的小家，还有医院这个共同的“大家”，医院是职工最坚强的后盾，有困难要告诉医院，医院一定会解决抗疫一线人员的后顾之忧。

家属们也纷纷表示，在这个特殊时期，冲锋在前是医务人员义不容辞的责任，作为家属会全力支持他们的工作。

（李文雅）

乡村振兴局：志愿者下沉社区开展防疫工作

“请出示一下您的行程码和健康码，配合我们测量一下体温吧……”1月10日上午，在城关镇东中社区三中家属院门口，县乡村振兴局的志愿者正在为业主测量体温。据了解，为全力配合我县疫情防控工作，根据县疫情防控指挥部通知，该局积极安排三名人员下沉到“三无”小区开展防疫工作。

志愿者主要协助社区做好入户排查，小区外

来车辆和人员登记，查验所有进出人员的健康码、行程码，进行体温测量和及时提醒居民出入佩戴口罩等。工作中，志愿者不畏严寒，守好每个社区的“安全门”，为小区群众筑起疫情防控的坚实堡垒。

“这次下沉的三名同志都是今年新接收的预备党员，思想上积极主动有担当，有志愿服务精神，这也是党考验他们的最好时刻。”县乡村振兴局负责人说。

（董培培 付艳艳）

关于号召广大志愿者积极参与疫情防控志愿服务的倡议书

全县各志愿服务组织、广大志愿者：

当前，我市周边地区相继出现新冠肺炎确诊病例，疫情形势严峻。为全力配合我县做好疫情防控工作，进一步弘扬志愿服务精神，守护人民群众的生命安全和身体健康，在此，县文明建设事务服务中心号召我县各级新时代文明实践志愿服务组织和志愿者行动起来，投身疫情防控志愿服务，现倡议如下：

一、带头遵守疫情防控规定。倡导科学文明理念和健康生活方式，减少人员聚集，减少非必要出行。带头做好个人防护，科学佩戴口罩，勤洗手、常通风，使用公勺公筷，保持1米以上社交距离。自觉按照要求做好核酸检测、疫苗接种、测温亮码等工作，增强自我防范意识和防护能力。

二、科学有序参与疫情防控相关工作。志愿者在确保自身健康及安全防护的前提下，坚持就近就便原则，积极主动到辖区新时代文明实践所（站）报到，有序参与村（社区）人员登记、防疫宣传、文明引导等疫情防控志愿服务工作。

三、发挥所长做好疫情防控辅助工作。依托新时代文明实践所（站），积极参加网络文明志愿服务，及时传播解读防控政策措施，教育引导群众不造谣、不信谣、不传谣。倡议有医学、心理、应急救援等专业技能的志愿者，在相关专业机构的统筹调配下，科学有序地参与到核酸检测、健康咨询、心理支持、情绪疏导、救助救护等志愿服务工作中去。

全县各志愿服务组织和广大志愿者朋友们，让我们携起手来，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，戮力同心，迅速投入到疫情防控工作中，为打赢疫情防控攻坚战贡献力量！

宝丰县文明建设事务服务中心
2022年1月9日